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Citron :
1. Mâle ailes repliées 
2. �Camouflé par  

ses ailes imitant  
les feuilles

Comment le reconnaître ? 
L’adulte
• Envergure : 47-56 mm.
• Apparence : le mâle est entièrement 
jaune citron (c’est-à-dire tirant très 
faiblement sur le vert) avec une petite 
tache orangée au centre des ailes,  
sur la face supérieure. La femelle  
est plutôt blanc verdâtre. Le papillon 
aux ailes fermées prend une forme 
ressemblant à celle d’une feuille. 
La chenille
• Taille : 31-35 mm au dernier stade.
• Apparence : la chenille est cylindrique 
de couleur vert bleuté, finement 
mouchetée de noir. La partie ventrale 
des flancs est, quant à elle, vert 
blanchâtre. La tête est verte.
• Plantes hôtes : nerpruns, bourdaine. 

Risque de confusion
La femelle du Citron, aux ailes blanc 
verdâtre, peut être confondue avec  
les Piérides, comme la Piéride de  
la rave (p. 44). Cependant, la forme 
caractéristique des ailes du Citron 
permet de les différencier rapidement. 
Dans le Sud de la France, il existe  
une espèce proche, le Citron  
de Provence (Gonepteryx cleopatra), 
dont l’aile antérieure du mâle présente 
une grosse tache orangée.

Le saviez-vous ?
Le Citron est un papillon qui détient  
un record de longévité au stade adulte. 
Il peut en effet survivre jusqu’à 12 mois, 
avec une longue période d’hivernation. 
Le Citron se camoufle aux premiers 
froids, le plus souvent dans les buissons 
de lierre car il n’apprécie guère  
les endroits fermés. Son sommeil léger 
nous permet parfois de l’observer  
en plein hiver, lors des belles journées 
ensoleillées.
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